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Megjelenik minden vasárnap.
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2 K 50 í. Kgyes szám ára 20 fillér.

Vasárnapi munkaszünet 
és a bérfizetések

áthelyezése.
A mészárszékek vasárnapi 

munkaszünete.

Hősszu ideig csak a kö­
zönség panaszkodott. Akinek 
volt pénze, azon panaszko­
dott csak, hogy drága a hús. 
Akinek nem volt pénze, azon 
is panaszkodott, hogy hőna­
pokon át nem látott az. asz­
talán húst, mert nem került 
miből. Most a panaszosok 
közé kerültek a mészárosok 
is. A panaszuk nem önzés­
ből fakad, amint az menten 
kitűnik. Azért panaszkodnak, 
hogy a miniszter elrendelte 
:i -mészárszékek, általában 
husiparosok vasárnapi min 
kas/ünetét is, s ennek foly­
tán nem tudják kiszolgálni a 
munkásokat, akik szombaton 
kapják meg a fizetésüké,!, s 
Így nincs módjukban vasár­
napi husszükségletüketbuszé 
szerezni.

tizen ugyan inkább pa­
naszkodhatnának a munká­
sok, mert az ö gyomrukat 
érintené, de ebből az irány­
ból nem hallottunk panaszt, 
mert bizonyosan a munkás­
ság nem kívánja rosszabb 
helyzetbe a httsiparos mun­
kástársait, mint aminöbe ö 
maga van. s szívesen látja, 
ha azok is pihenhetnek egy 
héten egv teljes napot. De 
különben sem olyan nagyon 
veszedelmes a vasárnapi 
munkaszünet. Megértünk mi 
már a luisevés szempontjá­
ból sokkal hosszabb szüne­
teket is. Ha nem is a leg­
szegényebbekről szólunk, a 
kiknek nem került, de a tör­
vény tisztelőkről, akik becsü­
letesen betartották a rende­
leteket, ott voltak a hústa­
lan napok, sőt van is meg, 
azt is kibírtuk. hát csak ki 
bírjuk azt is, ha vasárnap 
nem lehet majd husi vásá­
rolni

A luisevés szempontjából 
ma nem igen* hir az sem 
fontossággal, hogy a munká­
sok a heti fizetéseiket szom­

bat este kapják. Az ipari 
munkások ma mát tartanak 
ott, hogy egy napi husszük- 
ségleíre akad pénzük a heti 
keresetből, ha ugyan azt he­
lyesen heosztják.

Egyet azonban lehet kö­
vetkeztetni a husiparosok pa­
naszaiból éppen a szombati 
bérfizetésekre. Az ország 
legnagyobb ipari városaiban, 
ahol sok ezer gyári munkás 
van, ott általános szempon 
tokból már régen bevezették 
azt, hogy a munkások heti 
keresményét nem szombaton 
délután, vagy este fizetik ki, 
hanem a hét bármely más 
köznapján, illetőleg a legcél­
szerűbben azon napok egyi­
kén, amelyet, hetivásár követ. 
Értékes következményei van­
nak az ilven kifizetésnek it" 
munkásosztályok anyagi hely 
zetére. Mig a kifizetés idejé­
nek megváltoztatása a nagy 
vállalatoknál, de seliol sem 
képez nehézséget, addig a 
munkások családjainak ház­
tartására nagy jelentőségű.

Az alkalom csábításának 
érvényesülését különösen le­
hetett a szombati heti keve­
set kifizetése kapcsán észlelni 
Még nem sikerült elérni azt, 
hogy a korcsmák szombat 
esti bezárását és vasárnapi 
zárva tartását a kormány el­
rendelje, s a mig a korcsmák 
nyitva vannak, addig a szom­
bat este kifizetett keresetek 
egv tekintélyes részét az a 
veszedelem fenyegeti, hogv 
azok elvándorolnak a korcs­
mákba ahol méregre, alko­
holra változnak. A munkás 
családok ezrei érzik igy or­
szágszerte a szombati kifize­
tések kedvezőtlen hatását, a 
mely akkor ad pénzt az em­
berek kezében, amikor azok­
nak módjuk van távol ma­
radni a keresettől, a műhely­
től és a pihenés óráit eltöl- 
tik a korcsmák alkohol gő­
zös levegőjében 

. A korcsmák vasárnapi be­
zárását szinte lehetetlen el­
érni. A veszedelem tehál 
meg van. Munkásnak és 
munkaadónak egyaránt érde­
ke, hogy a munkaerő ne 
pusztuljon az alkoholizmus

karjaiban. Ennek az orvos-, 
szere, ami legalább némileg 
hatással lehet a bajokra az, 
hogy a hetifizetés napját a 
munkaadók a hét más köz 
napjára helyezik, s miután 
alig van nehézség a kifizeté­
si nap meghatározásában 
oly napra, amelyet heti vá­
sár követ.

Villamosvasút a 
Balaton körül.

A kormány már hónapok óta 
tárgyalásokat folytat a balatoni 
villamosmüvek társaságával, vala. 
mint több fővárosi pénzintézettel, 
hogy a Balaton körül nagyszn. 
básu reformokat valósítson meg.. 
Arról van sző. bogy a balatonvl. 
ítéki villamosrészvéoytdFsaflág a 
lehető legrövidebb időn belül meg. 
valósítja ama céljál, hogy az égési 
tialalon-vidéket viilamosvilágitás- 
sal lássa el s megteremtse az oly 
régóta tervezett balatoni villamos 
körvasutat.

A balulonvidéki villamostelep 
részvénytársaság megs/eiezle az 
ajkai kőszénbányát s hogy a vál­
lalat központját is a kimeríthetet­
len bőségü bányatelepre helyezik 
át. A hatalmas villamoshálózat­
nak, amely a községek, nyaraló­
telepek, városok egész légióját 
fogja villanyvilágilássol ellátni, az 
ajkai lámájában lesz a fejlesztő 
íekpe is. Csak szakember hídja 
kellőképpen méltányolni, hogy mi 
ennek az elképzelhetetlen gazda­
sági előnye A szenet nem kell 
vasúton, kocsikon szállítani, föl- 
hányni, lehányni, még csak a bá. 
nyából se kell a föld színére hoz­
ni, hanem amint kibányászták, 
röglön a bánya mélyében működő 
villanyfejlesztő gépekbe lapátol­
hatják. Tehát elesik a fuvarkölt- 
ség s az elporlóddsból származó 
veszteség, ami tulajdonképpen a 
szenet drágává teszi. Igy az ajkai 
villamtelep fogja egész magyaror- 
szágon a legolcsóbb áramot szol- 
gáltatni.

A tervezet szerint, amely már 
teljesen kész, az ajkai villamtelep- 
rőt nyerné a világítást Zala-, So­
mogy , Fehér- és Vestprémvdrme 
gyének valamennyi helysége, ame­
lyek az érdekeltséghez akarnak 
kapcsolódni, fehérvártól le Nagy. 
kámzsáig mindenüvé az ajkai te­
lep dróljai szállítanák a világítási 
áramot. Sőt fehérváron magában 
is, ahol a villamos áram szolgál­
tatása magánkézben van, a legte­
kintélyesebb vezelőemberek agitál­
nak amellett, hogy a várost a ba­
latoni villamostelephez kapcsolják.

A villamvilágilds széleskörű be­
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Hirdetések egyesiéi szerint 

A nyílt tér sere 1 korona

vezetése mellett azzal a nagysza­
bású tervvel foglattoznek, hogy 
megcsinálják a balatoni villamos 
körvasutat s az ajkat vtltamOéfl- 
lelepet már ezen tért szem előtt 
tartásával rendelik be. Amint a 
viszonyok megengedik, rögtön 
megkezdik a villamos kOrvasat 
első szakassának kiépítését. At 
első szakasz főleg Somogy terü­
letén szaladnak végig. Végállomé« 
sál Nagykanizsa és Székesfehérvár1 
lesznek. A második szakase amely 
aztán teljessé teszi a körvasutat 
— Balaton zalai oldalán fog ki­

épülni, Nagykanizsából kiindulva. 
Legutoljára marad a villamovas- 
utnak Székesfehérvártól Nagytété­
nyig való kiépítése, miáltal a ba­
latoni körvasút közvetlen össze, 
köttetési kapna Budapesthez, ml. 
vei Budapest és Tétény közt mér 
meg van a villamos-összeköttetés.

HÍREK.

A villamos világítás
érdekében mozog Zala, Somogy, 
Fehér és Veszprém vármegyé- 
nek valamennyi helyisége, még 
itzok a városok is, melynek te­
lepe magánkézen van siet, kér, 
futkos utánna, hogy a nagy ba­
latoni villamostelep felvegye 
ármnkörzelébe, csak mi ülünk, 
várunk úgy csinálunk mintha 
mi - legjobban elvolnánk látva 
világitással pedig mi vagyunk 
talán a legkoldusabb, legelha- 
gyatotabb helysége egész Du­
nántúlnak,

Sümeg volt régen Zalavár- 
megye közügyeinek irányítója, 
vezető szerepe volt és most 
megy lassan, de biztos lépéssel 
hátra, mint a rák, tunyaságából 
mély álmából, flegmájából azt 
ielrázni nem leltet.

A villatnosvilágilds kérdéW, 
mélyen tisztelt illetékes hatóság 
nem egyéni érdek, de érdeke e 
város valamennyi rendű és ran- 
gu polgárának. Érdeke ez, ke­
reskedőnek, iparosnak, gazdái- 
koddnak, hivatalnok embernek 
egyaránt és nem szabad Sümeg 
közönségének ezt tétlenül nézni, 
hogy az arra hivatott körök 
ezt a fontos kérdést csak fél­
vállról kezelik.

Igenis felkérjük Sümeg egész 
közönsége nevében az arra hi- 
vatolt hatóságot, hogy lépjen 
azonnal érintkezésbe a balatoni 
villamosmüvekkel és kérje, hogy 
Sümeget körzetébe vegye be. 
Olt a kedvező és talán soha oly 
könnyen megnem oldható kér­
dés Sümeg villamos vtlágttá- 
sa.

Teyyünk valamit I
(ti- t»l
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— A sümegi polgári ön
képző kör f. hó 17-én tartolta 
rendes közgyűlését. Eitner Zsig- 
mond orazágo* képviselő. a kör 
elnöke magasztaló szárakkal em 
lékeiéit meg a nagy március idu­
sáról, majd üdvözölte a szép szám- 
ban megjelenteket, a gyűlést meg- 
nyitotta. A gyűlés főtárgya az 
1917. éri zárszámadás volt, ame­
lyet HridU Viktor, a kör pénztá­
rosa terjesztett elő. A számadás 
szerint a kör 1917-hen közel 5000 
K i törlesztett abból az adósság, 
ból amelybe uj, díszes székháza 
került. A számvizsgálók szerint 
a számadás rendben roll, mire az 
elnök a gondosan összeállitiott 
számadásért a pénztárosnak kö­
szönetét mondott. Este március 
15-lke 70-ik évfordulójának flnne 
péré társas vacsora volt. Ezen 
Kiss Piusz apátplébános tartalmas 
szép beszédben méltatta Március 
tS'ét, majd meleg elismeréssel 
emlékezett meg Eitnei Zsigmondnak 
mint a kerület képviselőjének mii 
ködéséről s a polgárság meleg 
rokonszenvéről és bizalmáról biz­
tosítva éltette. A jelen voltak élénk 
tetszéssel fogadták a szép beszé­
det s kitörő lelkesedéssel tüntetlek 
Eitner mellett. Eitner Zsigtnond 
válaszolva kijelentette, hogy pol. 
gártársainak bizalmából fakad 
egész működése s ha e bizalom 
ellankadna, tudna: mi a köteles­
sége. .Majd a haza szeretetére, egy­
más megbecsülésére és szoros 
összetartásra buzdítva a polgár­
ságra Uritelte poharát. Karkas 
István íószolgabiró emelkedel. 
hangú lelkes felszólalásában, büsz­
kén mutatóit rá arra az áldozat­
készségre, amelyet a sümegi járás 
népe a háború tartama alatt mini 
a harctéren, mint itthon tanusi. 
tolt. A járás közönségért emelte 
puháidt. Á jelen volt közönség a 
záróra eljöttével szétoszlott

— A kaszinó közgyűlése. 
A Kisfaludy Kaszinó f. hó 20 án 
déluian 5 órakor rendkívüli gyű­
lést tartott, melynek főtárgya a'tu­
lajdonát kepezó háznak és teleknek 
eladása roll. Lukonidi Gábor dr. el. 
nők üdvözli a szép számban megje. 
lent tagokat is ismertette a hirde- 
lés folytán beérkezeti ajánlatokat. 
A két legkomolyabb ajánlattevő 
Kell Jenő és bischer Mór egyiii. 
les ajánlata volt 46.000 korona, 
majd halász Kálmán kávés utóa. 
jánlata 50.000 korona. A közgyfl- 
lés Halász Kálmán kávésnak adta 
el tehát az ingatlant. A végérvé­
nyes szerződés megkötésével pe. 
dig LukonirhGábor dr. elnököt bízta 
meg gyűlés. Ilyetén lehál a kaszinó 
tetemes vagyonhoz jutott, melyet 
a tagok máris oly irányban óhaj­
tottak igénybe venni, hogy gon­
doskodjék most tehát a kaszinó 
választmánya megfelelő szellemi 
szórakoztatásról, tudniillik több 
újságot járasson és könyvtárát 
bővítse ki. Több tag hozzászólása 
után ennek kivitelével a gyűlés a 
választmányt kérte fel. Más tárgy 
nem lévén a gyiiiés véget ért.

— A sümegi vöröskereszt 
egylet ma f. évi március 2-l-én 
délután 2 órakor tartja rendes 
közgyűlését a polgári leányiskolá­
ban. A tagok külön ivén is meg­
hivattak. A gyűlés tárgyai : Bdnfi 
Alajos elnöki jelentése" 19.17-ról. 
Cserny Mária titkár ismerteti az 
országos vöröskereszt egylet évi 
működését, özv. Tóth Lajosné 
pénztáros bemutalja az átvizsgált 
számadást. Költség vetés 1914-re. 
Dehény^ József tanár felolvas

ezen léteiről: Nők hivatása a há 
borús időből.

— A közélelmezési kor­
mánybiztos Zalaegerszegen- 
Zalavármegye közélelmezési kor. 
mánybizlosa; Szmnnsunyi György 
pozsonyvánnegyei főispán, akit 
Zala, Vas, Sopron, Moson, Po­
zsony, Nyílra, Trencsén, Turőcés 
Árvavármegyék közélelmezésligyé- 
nek legfőbb intézésével bizolt meg 
nemrég a királyi kinevezés, — 
megkezdte e minőségében hivala- 
los körutazását. A közélelmezési 
kormánybiztos Zalaegerszegre ér­
kezeit. ahova magához rendelte 
Zalavdrmegye összes íószolgabi- 
ráit, polgármestereit és rendőrka­
pitányait, részint, hogy velük meg. 
ismerkedjék, részint pedig, hogy 
velük a vármegye közélelmezés. 
Agyét megbeszélje és nekik e te- 

"kinteiben megfelelő direktívákat 
adjon.

— Az iparkamarák meg­
reformálása. Szterényi József 
kereskedelmi miniszter közölte a 
kereskedelmi és iparkamarákkal, 
hogy a kamarákról szóló törvényt 
reformálni fogja, meri a hatvanas 
években készült törvény nem felel 
meg a modern gazdasági élet kö­
vetelményeinek. A törvényjavaslat 
elkészítésére az aradi kamara vá- 
lalkozott. A tervezetet szakértekez- 
lelen fogják letárgyalni a minisz­
ter elnöklésével. Addig is amíg a 
tervezetből törvény lesz, a minisz. 
ler rendeletileg fogja szabályozni 

kamarai választásokat.
— A bevonuló felmentet­

tek csapatválasztási joga. A 
honvédelmi miniszter a közös 
kadligy miniszterrel egy elér tőén

körrendeletét adott ki az eddig 
felmentve volt, de a felmentésük 
megszűnése következtében esetről- 
esetre bevonulandó, katonai ki­
képzésben még nem részesült egy 
évi önkénlesi karpaszomány vise­
lésére jogosult népfelkelésre köte­
lezetlek csapatvdbasztási joga le- 
kinletében. E körrendelet szerint 
ezek a népfelkelők felvételi enge 
délyük alapján csak a bevonulás 
időpontját megelőző napig léphet- 
nek be önként az illető csapat, 
testhez, tekintet nélkül arra, hogy 
mint népfölkelök a közös hadse­
regbe vagy a honvédséghez ősz- 
latiak e be.

— Szesz áldozata. Kfllley 
János gógánfai nagbirtokosnál 
elhelyezett hadifoglyok folyó hó 
17-én a reggeli vonattal Sümegre 
rándullak be magán dolgaikat el- 

I végezni, köztük az egyik fogoly­
nak, ki asztalos, deneturált szesz- 
re volt szüksége és ezért másik 
társaival együtt elment Pischer 
Mór ecet és szesz gyároshoz, a 
hol 2 deci szeszt veit Ez alka­
lommal a nevezett gyárosnál'szin- 
tén munkára kiadott szerb hadi­
fogoly nf odament társait meg 
vendégelni akarta és meghagyta 
nekik, hogy d. e. 11 óra tájban 
menjenek vissza és majd akkor 
rendel nekik pálinkái. Á három 
szerb hadifogoly tényleg vissza is 
ment, amikor a vendégiáid fogoly- 
társ átadott nekik egy fiveg, majd 
később egy^ másik üveg pálinkát, 
amit azok el is fogyasztottak, 
ám de vesztükre, mert úgy 
annyira lerészegedtek, hogy az 
utcán botrányt csináltak, menni 
sem bírtak. A foglyokat kocsira

rakták és beszállították a szolga 
bíróság fogdájába, hol Szlano 
Sztankovich fogoly alkohol mér. 
gezés következtében meghalt.

Elszámolás és köszönet.
A sümegi áll. el. népiskola s,* 

gény tanulóinak adakoztak : 
Készpénzben:

(Folytatás.)
Bleivels* Jórref, Halbländer, Özv Kái 

titánná, Lukács Gyula, Császár istvsr, 
Nagy Mihály, Lílry lakaimé, Ltngvzi 
Mátyás, Baum Soma, Batterné, Szelte («. 
z.sef, Horváth Ferencné, Rosenthal Grd 
bemé, Kovács Vilmos, Rothschildué 
Gróf Simonná, Berger Sándorné, Németi! 
1 .ászló, Kovák Sándor, Jósár, Csigő Mi- 
ria, Csiszár Istvánná, Linterné, Rédey 1,| 
vánné, Siitv Sándorné, Mihalek Anna 
l'ap Istvánná, Kédei Andrásné, Ángyán 
Józseíné, Mózer Kálmán, Végit lóz'el
Németit Lajosné, és Steiner Arnold |_j
K. Gruber Antal, 80 f. Markó Sándor 
Adorján Ferencné, Szives Ferencné, N* 
N. Fii du György, és Szakmán Mari 60-! 
<>() I Borítás Teríts, Csiszár .stván, Kol«, 
szár Józsefné, Németh Sándor, Gold |a. 
kai,, Sántel József, Bence Antal, BaMiul 
Sándor, és Zavodüik Ferencné. 50—50 fill. 
Göttye Juliska, Lövinger fózsrf, Lukonics 
Sándorné, Barát Zsigmondné, Teglovics 
György, Nagy József, Varga Jánosné, Né- 
metlt Aliiért, Kiss Ferencné, Pál Sándorné, 
Ferenczi Józsefné, Mart Lajos, Hollét’ 
Istvánná, N. N. N, N. Kondics Péter, 
t askó János, Kovács Istvánná, Horváth 
Mihályué, Üveget Józsefné, Hamel Karoly 
Bán György, Toltak Sándorné, Ladányi 
Róza, Bence Aiiizlné, Kovács József Lő. 
vinger János, Lukonics Antalné, Anyás 
Róza, Rétlei Józsefné, és Schvarcz, 40—40 
fill, N. N Dara Ferencné Jancsi Sándor, 
László István sz. tirnt ilorvjllt Hálná es 
Csiszár János, 30—30 fill.

(Folytatjuk,)

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs: Németh Böske. 
Laptul. kiadó : Morvát Gábor.
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Öt perez alatb
egy adag Luriort cipökrém-viaszkből 
barkt-eqy-negyed-Kiló - leg fi nomabb

.cipóeremet;fözheb
ARA MINDÉ NUTT KAPHAT&1
Mont on vi a 82k-M4vjB Kr *
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Az Apollo szín­
házban ma a magyar 
film legszebbikét Az 
(ínyoszív c. képet mutat­
ják be, melyben üót/i 
Sándor jálsza a fősze­
repet.

Holnap hétfőn: Rákosi 
Viktor müve Az elnémult 
harangok kerülnek be­
mutatásra. Mind a két 
napra n jegyek élővé 
leiben jórészben elfogy­
tak.

Nyomatott Morvát (iábor gyorssajtóján Sümegen.
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Hirdetés.
Folyó évi áprilishó 24
iki belépésre kerestetik

egy tapaszíalt

majorgazda
ki már 'hasonló "minő­
ségben több éveken ál 

szolgált.
Bővebbel a kiadóhi­

vatalban-


